

Velja v Ljubljani in po pošti:

celo leto . . . K 240—
pol leta . . . „ 120—
četrti leta . . . „ 60—
za mesec . . . „ 20—

Za inozemstvo:

celo leto . . . K 400—
pol leta . . . „ 200—
četrti leta . . . „ 100—
za mesec . . . „ 35—

JUGOSLAVIJA

Plačano do

Licijalna knjižnica

Za Ameriko:
celoletno . . . 8 dolar.
polletno . . . 4 dolarje
četrtletno . . . 2 dolarja

Novi naročniki naj pošljajo naročnico po nakaznici.

Površni franko . . . tunajo po
onu in sicer
. . . 55 mm
enkrat 2 K
popust.

Ljubljana.

Uredništvo je v Ljubljani, Franciškaška ulica šte. 6/1.
Telefon šte. 360. — Upravništvo je na Marijinem trgu
šte. 8. Telefon šte. 44.

Izhaja vsak dan zjutraj.
Posamezna številka velja 1 krono.

Vprašanjem glede inseratov i. dr. se naj priloži za odgovor dopisnica ali znakma. — Dopisi naj se frankirajo. — Rokopisi se ne vračajo.

Regentova pot v Pariz — v politični misiji.

Beograd, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Sročil ob desetih je odpotoval regent Aleksander z orientekspresom v Pariz. Potuje v strogem inkognitu v civilni obleki in samo v spremstvu svojega osebnega tajnika. Uradno se izjavlja, da ima regentova pot samo rodbinski značaj, ker se hoče prestolonaslednik sestati v Parizu s svojo sestro Jeleno.

Kljub temu pa se v Beogradu, zlasti v parlamentu z vsjo gotovostjo govori, da ima potovanje velik političen pomen, ki utegne odločilno vplivati na našo zunanjo politiko. Gre v prvi vrsti za francosko-madžarsko zvezo, h kateri hoče Francija pritegniti tudi Romunijo. Tem vsem tem raje verjamejo, ker se je zvedelo, da se ho mudi istočasno z regentom v Parizu tudi naš zunanji minister dr. Trumbić. Zato politični krogi z neestrnostjo pričakujejo poročil iz Pariza.

V Beograd se vrne regent še-le prihodajo soboto. Dočaz izvršuje regentsko oblast ministriški svet.

Zagreb, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) »Jutrani list« poroča, da je regentovo potovanje v Pariz v zvezi z dvema važnima vprašanjima naše zunanje politike: z vprašanjem madžarsko-romunškega sporazuma, ki bi se mu morebiti utegnili pridružiti tudi Jugoslavija in pa z vprašanjem proglašitve Reke za svobodno državo dne 12. t. m.

Pariz, 5. septembra. (Izvirno poročilo.) Danes je došel semkaj iz Londona minister Trumbić, ki bo sprejel regenta ob prihodu v Pariz.

Novo določbe plebiscitne komisije.

Plebiscitno razsodišče. — Štetje glasov.

Iz Celovca poročajo: Danes je plebiscitna komisija izdala svoj šesti in sedmi razglas. V šestem razglasu se izjavlja, da se je ustanovilo posebno medzavezniško plebiscitno sodišče, obstoječe iz petih članov. Predsednik sodišča je angleški zastopnik. Jugoslovovski in avstrijski član imata samo posvetovalne pravice. Sodišče se ho bavilo s preprečki, ki so v zvezi s plebiscitom in proti čistosti plebiscita in njegovim pravilni izvedbi. Kot kazni se na-

valajo denarne globe do sto funtov sterlingov, zapor do treh mesecev ter izključitev s plebiscitne ozemlja. Sedmi razglas plebiscitne komisije vsebuje podrobnosti o načinu, kako se bodo glasovi šteli in pregledovali okrajni sveti v prisotnosti po enega jugoslovenskega in avstrijskega zastopnika. Izid ugotovi uradno in ga uradno razglasi medzavezniška plebiscitna komisija. Izid glasovanja se določi do večini glasov v celoti vsakega nasa.

Predstavnitvo zopet — nesklepčno!

Beograd, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Današnja seja nar. predstavništva je začela ob 10. dopoldne. Po dovršenih formalnostih se je pričelo na dnevni red. Pri polmnskem klicanju poslancev da se je izkazalo, da je navzočih samo 140 poslancev. Po ugotovitvi, da parlament nima kvoruma se je nato seja odgodila. Prihodni sestanek v četrtek, 9. t. m.

Vesti o ponarejenih bankovcih so pretirane.

Zagreb, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Alarmantne vesti o velikem številu kroječih ponarejenih bankovcev po 20 dinarjev se niso obdržale, ampak se izkazalo za mnogo pretirane. Od finančnega ministra odrejena revizija po zagrebških bančnicah in denarnih zavodih je konstatirala, da sedaj samo osem komadov ponarejenih

dvajsetdinarskih bankovcev. Sumi se, da so gotovi temeljni elementi namenoma širili pretirana poročila, da so lahko v kalnem ribarilu. Po prvih vesteh je nastala namreč na zagrebškem denarnem trgu, tudi na borzi prava panika in nihče ni hotel sprejemati osušenih bankovcev. Zdaj se je razburjenje zopet poleglo.

ZVEZA MED ROMUNIJO IN MADŽARSKO.

LDU Zagreb, 4. septembra. »Rječnik« iz Beograda: Kakor smo izvedeli s pristojnega mesta, vesti o rezultatu Benešove misije v Bukarešti niso točne. Stvar stoji popolnoma drugače. Benešu je bila ponudena zveza, toda ne proti Madžarski, temveč proti Rusiji. Naravno, da je Beneš to ponudbo odbil. Očitno se sedaj vidi iz

francoskega oficioznega tiska, da je Romunija pristala na francosko kombinacijo približanja Madžarski, ki trdovratno širi vesti, da ho Romunija odstopila Temešvar. Romunija in Madžarska skupno s Poljsko bi tvorile blok proti Rusiji. Francoska diplomacija je napela vse sile, da bi nas in Čehoslovako pridobila za ta blok, toda niti mi niti Čehoslovaska bi nikdar ne mogli pristati na to kombinacijo.

M. Zévaco:

Kraljev vitez.

Zgodovinski roman.

(Dalje.)

»Evo.« je rekel hlano. »Dekle dobi osem dni zaporedoma vsak večer po tri kaplice mojega zdravila. Izprva ne bo čutila ničesar. Toda enajsti ali dvajseti dan, ko se bo gledala zjutraj v zrcalu, bo zapazila na čelu ali na licu majhen. Zivoreč mozolec, ki se ne bo kdovekaj zmenila zani. Temu mozolecu bodo sledili drugi: na stotine jih bo in na tisoče. in širili se bodo, razvijali se v tvore, po čelu, nosu in licu. krogin-krog oči, povsod! Trenalnice, obrvi in lasje ji izpadajo, gnoina dlesna ne bodo več držala biserneh zob; vzlic temu pa krasotica ne bo trpela hudih bolečin. Nekoliko mrzlice, a tudi ta jo mine. Tvorji se posušje; dekle bo spet čilo in zdravo kakor pred zastrupljenjem. Toda na mestu slehernega tvora na obrazu, grlu, grudi, lehtih in rokah ostane brazgo-

lina, ki je ne izbriše noben človeški lek. S temi brezobnimi usti, ozlodanimi očmi, plešasto glavo in razjedeno kožo, kakor bi to bile prerile mrtične strupenih ličink, mo mladenka podobna mrliču, ki se je vzdignil iz grobne gnilobe, da bi strašil žive ljudi!»

»Lorenzo.« je rekla markiza. »tvoj strup je moistrosko delo. Poplačan boš, kakor zaslužiš.«

Zeliščar je skomignil z rameni: »Strup, ki sem ga dal Rinaldu, je prava čarščarica. Ni je cizanke, da ga ne bi poznala. Moje moistrosko delo je tukaile!« S temi besedami je dvignil v roki stekleničico, ki jo je bil vzel s police. »Sestavlil sem ga po formuli, ki je ne ve nihče razen mene!«

Pritlikavčeve oči so se bleščale v strastnem zmagozavijanju.

»Da.« je povzel, kakor bi govoril sam s seboj. »naša veda pozna čudovite strupe. Nekateri ubijajo žrtev v stotinki sekunde, drugi io umorje čez mesec dni ali pol leta, kakor jih odmeri tisti, ki jih uporablja.

SLOVENCI PORAZILI ALBANCE.

Skopje, 4. sept. (Izvirno poročilo.) Naše čete so Albance popolnoma porazile. Sedaj jih zasledujejo onstran albanske meje. V zasledovalnih bojih so se posebno odlikovale slovenske in hrvatske čete.

ALBANCI POBITI.

LDU Zagreb, 4. septembra. »Novosti« poročajo iz Beograda: čete naše tretje armade so popolnoma potolikle Albance, ki jih je zagrabil panika. Albanci pristaši Esad paše so se pridružili naši vojski in gonijo sovražnika proti Tirani, kjer hočejo vredit albansko vlado.

REGENTOVO POTOVANJE V BOSNO.

Beograd, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Danes se je vršila daljša seja ministrskega sveta, na kateri so se razpravljala notranje-politična vprašanja. Med drugim se je določilo tudi, da bo regenta na potovanju v Bosno spremljalo 6 ministrov.

OBDAČENJE NAŠIH POKRAJIN.

Beograd, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) V »oblaščenju« k poročilu o finančnem zakonu zavrcaja finančni minister Kosta Stojanović očitke prevetliškega in neenakomernega obdačenja naših pokrajin. Minister izjavlja, da je obdačenje pri nas naimašnje od vseh evropskih držav. V Franciji je tri in pol krat večje, na Bolgarskem tudi, na Češkem trikrat itd. Na posamezne pokrajine odpaše vs. h direktnih in indirektnih davkov: na Srbijo 632 milijonov dinarjev, na Hrvatsko 420, na Vojvodino 372, na Bosno in Hercegovino 319, na Slovenijo 247, na Dalmacijo 77 in na 59 milijonov dinarjev.

D'ANNUNZIJEV NAMERE.

LDU Zagreb, 4. sept. »Domovina« poroča iz Bakra: Z Reke prihajajo senzacionalne vesti o dogodkih, ki se bodo vršili v kratkem. D'Annunzio se ne preestano družiti z arditii in jih podzira k novim činom. Znano je, da je D'Annunzijevega mišljenja tudi novelnik regularnih čet, ki se nahajajo na Sušaku. In da bo proti vsem nalogam, ki bi pro forma došle od njegovih višjih oblasti, delal z D'Annunzijem. Pravilo, da ho D'Annunzijeva komedija začela na ta način, da bodo njegovi arditii vdrli na Sušak in zabolili regularne čete, ki ho do onega dne znižane na naimašnje število. D'Annunzio ho potem nadaljeval pot, niemu pa se bodo pridružile tudi zarobljene čete in prodirale proti hrvatskim občinam, da jih osvobe. Ta svoi cilji je D'Annunzio poglasil v svojem govoru, ko je razlagal svoje statute za novo državo.

V antantnem časopisu skine od časa do časa kakav vest o Bolgariji. Skine, pravimo, kajti razvoj bolgarske zunanje-politične smeri nikakor ni po volji vsem zaveznikom državam in finansirano zapadno časopisje zakriva ter pač dejstva po želji svojih kasirjev. Dokler to seveda gre.

Danes je pa tudi rimska in pariška žurnalistika prisiljena, da malo živahneje zagradi v bolgarski misterij. Dogajalo se namreč čudne stvari. Bolgari se skušajo približati Srbom. Odkar je odšel češki zunanji minister Beneš iz Beograda, so pa koraki, ki jih podvzema Sofija v svrhu pomirjenja duhov in zbližanja, še bolj odložni. Imenovanje znanega slovnsko usmerjenega politika g. Todorova za bolgarskega poslanika v Beogradu bi utegnilo biti odločilnega pomena za oživotvorenje čisto nove politike na Balkanu, ustvaritev balkanske zveze, ki bi se ji pridružila tudi Bolgarija.

Priključitev Bolgarije k splošnemu balkanskemu bloku bi pomenila končno osamosvojitve celega Balkana, s to priključitvijo bi se vresničili načrti in ideali najdalekovidnejših jugoslovanskih državnikov in najnesobečnejših rodoljubov.

Težko so sicer še rane, ki jih je zadal brat bratu, toda bodočo naša zahteva, da se trpka preteklost zastre. Sovraštvo, ki bi prehalo od roda na rod, bi kopalo propad tudi nam samim.

Da je politična smer, ki vodi balkanske države do enega skupnega bloka, najboljša, kar jih more ubrat jugoslovnsko ljudstvo, to nam potrjuje nasprotje, ki ga izražajo naši sosede naokraj Adrije, proti bolgarsko-srbskemu zbližanju.

D'Annunzio, ki je za časa vojne Srba tako visoko spoštoval, da je nekoč dejal, da želi doseči edinost še to v življenju, da postane srbski državljani, klike danes od

PROTISLOVENSKE DEMONSTRACIJE NA DUNAJU.

Dunaj, 4. sept. (Izvirno poročilo.) Dunaiski Korošci, podpirani od raznih nacionalističnih organizacij, pridejo jutri na Dunaju velike protislovenske demonstracije kot protest proti slovenskim »nasilstvom« na Koroškem

STAVKA STAVBINSKIH DELAVCEV V ZAGREBU.

Zagreb, 4. sept. (Izvirno poročilo.) Danes se je začela splošna stavka stavbinskih delavcev v Zagrebu. Delavci zahtevajo 60% povišanja plač. En del se je hotel s stavbeniki pogajati, a levičarski komunisti so pogajanja preprečili.

HORTHY HUJSKA MADŽARE.

LDU Pečub, 4. septembra. Horthy pošlje po Madžarski in hujska vojake, naj bodo vsak čas pripravljani na boj, ker Madžarska ne sme ostati okrnjena. Ob nemškoavstrijski meji bodo v kratkem veliki manevri, ravno tako tudi ob jugoslovnski meji.

Balkanski blok.

vseh strani sovražničke na Srbijo. V svojem besnilu je postal zadnje dni menda celo Albanec. Brez dvoma je sporočil precej kritičnih, pobratimstva prekipevaločih besed tudi bolgarskim četašem v Macedonijo. Ako bi se sedaj Sofija in Beograd res sprizajnila, bi bil reški ustavodajnik zopet za ono prijateljstvo siromašnejši — a mi za eno rako močnejši.

Antanta nam je poskušala vsiliti Jarem donavske federacije, kjer bi seveda Dunaj in Budimpešta imela vajeti v svojih rokah. Ker se nismo udali, favorizirajo zavezniki vse naše nasprotno nam sosede. Da o Italiji ne govorimo! Omenimo naj le preprizane ukrepe in res »zavezniško« postopanje visoke plebiscitne komisije na Koroškem. Kako daleč so pa že zavezniški prijatelji v Budimpešti, se da samo slutiti in ugibati iz izjav in početja madžarske plemenitaške klike.

Skrupni čas je torej, da se ne zanašamo na nikogar več, ampak skrbimo sami za svojo varnost.

S češko-jugoslovnsko zvezo je antanta definitivno prekrižan račun z novo Avstrijo, oziroma njenim evfemizmom — Donavsko federacijo. Kljub tej zvezi nam je pa še vedno nevarno odprt bok na jugovzhodu proti Bolgariji. V slučaju konfliktu bi imela, če bi ostalo pri tem, Jugoslavija najmanj štiri izrazite sovražničke, ki bi jo zagrabili aktivno z dveh strani: Madžare in Bolgare, Albance in Italijane. Na severu bi pa čakali neblagohotni nevtalci, nemška Avstrija.

V splošnem balkanskem bloku, oziroma federaciji bi se zbrale Jugoslavija, Romunija, Bolgarija in Grška v en sam zaokrožen deležen kompleks, ki bi bil vsem članom tudi v največjo gospodarsko korist. Proti severu bi nam bila predstiraja Češka.

VELIKA STAVKA V ANGLIJI.

LDU London, 4. sept. Danes začne izortie elektrotehnikov. Klj orinadaio »Trade Unionu«, Stavka stavcecv v Manchestru in Liverpoolu trajaa dalje. Časopisi izdajajo posebne izdaje pisane s pisalnim strojem pod imenom: »Evening News.«

BORZA.

Curik, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Berlin 12.30, New York 609, London 21.68, Pariz 42.30, Milan 28.25, Praga 9.90, Beograd 23.50, Zagreb 5.67½, Budimpešta 2.45, Dunaj 2.75, avstrijske žigosane kro-ne 2.50.

Dunaj, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Zagreb 240—260, Budimpešta 99 do 109, Praga 418—444, Varšava 99—111, češke krome 415—441, dinarji 960—1000. Povpraševanje za dinarji stalno živahno.

Zagreb, 4. septembra. Borza danes zaprtja. Tedenske diference v devizah in elekkih: Eskomptna —180, Jadranska —5, Jugoslovnska —35, Ljublian. kredita 0, Prva hrvatska +100, Berlin —28, Milan —70, Pariz —80, Praga —25, Dunaj —8, New York —18.

Vse to je krasno. ali v primeri z vzvišenim izumom, ki se je dosrečil meni edinemu, ni vse to nič...»

Postavlil je drobno nosodico predse ter nadaljeval s strašnim zanosom:

»Skrivnost moje formule poiđe z mano v grob. Ni mi do slave niti do bogastva. Beden izvršek stvarstva sem mirzil od mladih nog vse človeštvo in sieherni njegov pohlep. Z umom, katerega mi je dala priroda, bi se bil lahko povzpel do bogastva in moči, ako bi me bila mikala. Toda menj se noče dostojanstev. Samo kadar se vresniči v mojih retorikah sen mojih številok, preživim mi-nute radosti in ponosa: takrat vem, da sem močnejši in višji od naimo-gočnejših na zemlji. V dokaz temu sem ustvaril svoj kraljevski strup. Njegovu skrivnost izigne z mano vred. Preizkusim ga. enkrat samkrat v svojem življenju in vseh zgodovini človeštva: nato sežgem računsko ter vržem stekleničico v ogenj.«

Umolknil je. Leonora je trece-

tala. Nien pogled se je iskril. Polozila je roko na pritlikavčevo ramo.

»Lorenzo.« je dejala zamolklo. »ti praviš, da hočeš preizkusiti svoj strup...«

»Enkrat samkrat.« je ponovil Lorenzo ter svetlo uprl oči v markizo. »Toda preizkušnja mora biti vredna moga dela! Poslušajte me, signora. Moje ubogo življenje pozna le eno zabavo: gledati na človeštvo, kakor gleda navaden človek na mravlišče. Žuželke v mojem mravlišču so ljudje. Veseli me poseči z dainpazdaji v usodo katerega teh mravlincev ter opazovati posledice. Danes je velikaš, ki hoče umoriti svojo ženo, lutri brat, ki bi rad zastrubil rodnega brata: še večkrat žena ki želi odstraniti solubnico. Jaz poslušam tega kakor onega, z neutrudno ustrežljivostjo razdelujujem smrt in opazujem. Toda s svojim mojstrskim delom bi hotel zbežati vesoljno mravlišče, da vidim presrašeni dirinaj milijonov teh žuželk ter si poredem: »Jaz, jaz sem povzročitelj njihov katastrofe!« Za-

naliti državljansko vojno v kralje-stvu, kakršno je Francija, naščuvati na prestol cel zvrhan tucat pretendentov, gledati bitke, slediti armada-m, ki bi se valile druga nad drugo, noslušati pokanje arkebuz, vriske zmagovalcev in tek porazenih ter govoriti sam pri sebi: »To je moje delo!« Vedeti, da je nastal ves ta pekel iz nekaj kaplic mojega umotvora, zamešanih v mrzlo juho, ki lo-pije vsak večer francoski kralji!«

Leonora je vzklitnila in pomerila Lorenza z nekakšno vrozo. Pritlikav-vec se je vzravnal in zrastlel pred njo kakor arhangeli teme, ki prhu-taio nad človeštvom s svojimi neiz-mernimi križi.

»Jgenil si moje misel!« je zajec-ljala vsa razburjena.

»Pomirite se.« je rekel Lorenzo. »vi, velika Leonora, za katero edino sem varil svoj kraljevski strup. Na-te, vzemite, signora!«

Leonora se je obvladala: nien obraz je bil hipoma spet brezčuten kakor led.

(Dalje prih.)

Položaj v coni A.

Borovlje, 2. septembra.

Plebiscit, ki je določen na 10. oktobra t. l. se približuje z mrzlično hitrostjo. Bo-li Koroška deležna blagostanja naše države ali pa bo prišla k premaganim in gospodarsko popolnoma uničeni Nemški Avstriji?

Nacionalno stoji razmere v coni A tako-le: Po pokolenju je 97% Slovencev in 3% Nemcev in tuincev. Po notranjem čutu je 90% Slovencev in 10% Nemcev. Pri teh 90% je 5% pripadnikov Nemške Avstrije, dasi čutilo kot koroški Slovenci. To so ljudje, podkubljeni in zaneliani po nemških agitatorjih. 15% je takih, ki daje vsakemu prav, samó da imajo mir. Čez 60% je pa odločnih pristašev Jugoslavije. Interesantno je posebno to, da k tem 60% pripada tudi mnogo pristnih Nemcev, ki so odločni pristaši za Jugoslavijo in to ne iz nacionalnih oziróv, temveč ker vidijo, da bi jih čakala v Avstriji gospodarska smrt.

Danes je torej popolnoma sigurno, da bo izpadlo glasovanje v coni A s pretežno večino za Jugoslavijo. O tem so si tudi Nemci iz Celovca, ki vodijo agitacijo proti Jugoslaviji, popolnoma na jasnem. V njihovi bojazni so jih potrdili klaverni shodi v Borovljah, Velikovcu in Grebinju.

Ali sretno vodstvo manjšine nikdar ne obupa, posebno če se mu zgre za lastna korita. Živi vedno v umanju, da hode svoji cili, ki ga ne more doseči poštenim potom, dosegló z zvijačo, lažjo, goljufijo ter z intrigami itd.

Velika opasnost leži posebno v tem, da bodo antantni Italijani v zadnjem in odločnem trenutku potegnili odločno z Nemci, jim dali denarnih in živežnih sredstev na razpolago in tudi propagandnih intriganjskih nasvetov, v čemur so baš Italijani neprekosljivi moštri.

Naši merodajni faktorji naj ne drže rok križem in naj ne čakajo, da se jim bo pred nosom vzelo to, kar je ne vsem pravu naše.

Sedaj je prišel odločilni trenutek, vlada je odgovorna narodu, da bo nudila naši propagandi dovolj denarnih in živežnih sredstev in tudi tobaka, da bo mogoče paralizirati komplet Nemcev in Italianov. Potem bo Koroška sigurno naša.

Nemški Avstriji na povetno jasno in odločno, da bomo zaprli vse meje, da ne bo prišlo do Avstrijev nisi zrno živeža, ako se bodo posluževali lumparskih in nepoštenih sredstev pri plebiscitu.

Po dogodkih na vzhodu.

Praga, 30. avgusta 1920.

Dnevi zmagovitega ruskega prodiranja na Poljskem so bili tu polni silne nervoznosti, ki jo je mogel opaziti vsakdo, komur pojavi množic, njihovo življenje in nehanje nista tuja. Medtem, ko je vlada proglasila nevtralnost, je začelo tudi delavstvo prireclati tabore za nevtralnost! Čemu, ko je vendar vlada že izpregovorila? Enemu delu taborov je bilo proglaseno nevtralnosti isto kot pozdravljanje prihoda rdečih armad in ključ po njih. V časopisju se je ugotovilo, da je na Češkem s poljsko zma-

Peter Altenberg — Ivan Albrehta

Slike.

Iesenski večer.

Jezerski valovi lahko pluskalo ob kamente na obrežju —

Čudovito lep hotel na jezerskem bregu spó dolgo lezensko spanje, zimsko spanje. Bele oknice so zaprte. Zelena ulica med košatimi drevesi je postala nekoliko rumena in prozorna.

Kie je gospodična? Kie lubeči mladenci? Kie je »Grk«? Kie je Marguerita in Rositta in gospod von Bergmann s krivimi nožicami?

Kie je rjavoplava ribarica? Kie sta Amerikanec in Rusinja? Kie je dama in hena »rodbinska sreča«?

Jesen jih je odvela kakor rumeno listje v parku kralličinem — — —!

Jezerski valovi lahko pluskalo ob kamente na obrežju — — — In 38 labudov počiva v krogu drug poleg drugega na gladkobrušeni črni plošči od oniksovine — — —

Tupatam kriknejo venkaj v noč: »Irira irra — — —

V poletnih nočeh pa so peli mehko: »Irira irra — — —

Vedo pač tudi ti, da le sezila končana — irra!

Ecce domina!

V tej mali kavarniški sobi, refuze če la vie, se polavi vsak večer, kakor sladka mala princesa,

go pred Varšavo odlede, ker bi bile posledice nenosrednega sosedstva s sovjeti za državo neopredelne. Ugotovilo se je, da bi država sovjetske nevarnosti ne vzdržala toliko časa, kakor Poljska.

Proti temu gibanju seveda se je postavilo češko zavedno delavstvo silno energično, in zahteva, da tudi Rusija upošteva in varuje nevtralnost ter da preneha z razkrojevalno agitacijo. Intervencija sovjetov se zavrača, kakor se je zavrnila od Kramara propagirana intervencija proti Rusiji.

Kakor vedno se je tudi v tej kritični dobi pokazalo, da stoji ogromna večina politične javnosti za nedotakljivostjo države in da je odločno boriti se zanio proti vsem.

Dr. P.—n.

Štrajk v zasedenem ozemlju.

Obenem s štrajkom kovinariev v Italiji se vrši splošen štrajk v zasedenem ozemlju. Vzroki tega štrajka so nevdržne politične in upravne razmere, ki vladajo v zasedenih kraji. Kakor znano so se v zasedenem ozemlju italijanski nacionalisti polastili vse moči in sedaj izvajajo diktaturo nad ondodnim prebivalstvom. Vse kar se ne sklada z njihovimi interesi, spravljajo s poti in se pri tem sklicevajo na čast Italije, ki ne sme trpeti ničesar, kar ni zagrzjeno italijansko.

Tako je torej prišlo do tega, da so socialisti proglasili splošen štrajk v zasedenem ozemlju. Štrajka se udeležujejo uslužbenci vseh vrst. Izvzeti so samo nameščenci pri aprovizaciji, v plinarah, elektrarnah, pri vodovodu, v bolnišnicah in podobnih humanitarnih podjetjih. S štrajkom hočejo socialisti uničiti vliv zveze boleznikov, ki je napravila socialistom — da Jugoslovanov niti ne omenimo — že veliko škodo. Ta štrajk ima torej popolnoma politično ozadije in ni dvoma, da je samo poskus, če in v koliko je sposobno zasedeno ozemlje za revolucijo, ki v Italiji z vsakim dnem bolj dozoreva.

Kovinarska stavka v Italiji.

Italijanski kovinarji v Rimu, Turinu, Genovi, Benetkah in po drugih mestih so pred kratkim zahtevali od svojih delodajalcev, da zboljšajo njihovo gnotni položaj. Hoteli so priti do boljše plače. Da bi to lažje dosegli, so se poslužili pasivne rezistence, ki so jo začeli tudi izvajati. Tu na so prišli kovinarji s tvorničarji v konflikt. Podjetniki so se metodi kovinariev uprli in so hoteli delavstvo izreči. K temu sta imi silila zlasti momenta, da trii sedaj italijanska industrija veliko pomnikante na surovinah in da njeajo tvornice kam prodajati svojih izdelkov.

Radi tega so posegli tvorničarji na opasnem sredstvu; sklenili so, da se vse rezistentno delavstvo odustii iz službe. Kovinarji pa so bili na ta ukrep pripravljeni. Prehiteli so delodajalce, zasedli so podjetja, v katerih so zaposleni, in prisilili ponekod celo

inženirje, da so se pridružili njihovi volji.

Na ta način so se polastili kovinarji vseh metalurških podjetij v italijanskih industrialnih mestih. Izvršitev tega načrta je vodil poseben odbor kovinarskih organizacij. Delavci so zastržili vse tovarne s svojimi čuvali, razobesili so na tvornicah rdeče zastave s srpom in kladivom in sedaj zahtevajo, da se takoi izvede socializacija vseh kovinarskih podjetij v Italiji. Pod pogojem, da se vsa podjetja socializirajo, je delavstvo pripravljeno vrniti se na normalno delo in podaljšati delavni čas. Ker pa se s tem smelnim načrtom kovinariev ne strinjajo niti delodajalci niti vlada, je prišlo na mnogih mestih med podjetniki in njih branilnimi karabinerji ter med delavstvom do velikih sponadov. Do velikih izgredov je prišlo v Genovi, Turinu in Neaplju, kjer so vladni organi strelali na delavce in jih več usmrtili. Delavstva je vsled vladne intervencije z orožjem skralno raztarieno.

Vlada, ki urvideva resnost položaja, je posegla med obe stranki s posredovanjem. V njenem imenu se pogaja s tovarnarji in voditelji delavstva minister za javna dela Labriola. Kakšen bo uspeh teh pogajanj se ne da reči. Vlada se je namreč postavila popolnoma na stran podjetnikov in brani izključno njihove interese. Socializacije podjetij ne čče priznati, ker pravi, da bi bil s tem zrušen sedanjí socialni red.

Taylorjev sistem.

Po vojni bi se moralo delo pravzaprav podvojiti, da se nadomesti, kar se je med vojo uničilo ali zamudilo. Vsled tega nam pride včasih nelohote na misli Taylorjev sistem, ki naj bi nam nudil možnost, doseči kolikor mogoče velik uspeh dela s tem, da se izognemo vsem nepotrebnim postranskim gibom pri delu.

Amerikanec Frederik Winslow Taylor je izdal tozadevno več spisov. Zlasti je interesantna njegova knjiga »Temelji znanstvenega obratovodstva«. Taylorju je vsak obrat živ organizem, katerega posamezni člani naj — podobno organom človeškega telesa — vršijo njih pripadajoče delo delo, kolikor mogoče dovršeno. Zato naj uprava vsakega obrata uredi vsak gib, vsak prijem delavca tako da se s kolikor mogoče malim uporabljenim moči doseže čimvečji efekt. V ta namen naj bi se, kot pravi Taylor opazovalo več dobrih delavcev pri izvrševanju vseh vrst dela in naj bi se natančno zaznamoval čas posameznih gibov teh delavcev. Na podlagi teh opazovanj bi se izdelale študije gibov in naredile z risbami itd. opremljene delavne navodilne karte, katerih bi se morali delavci držati. Posebni uradniki naj bi delavce v tem sistemu nadučevali in v početku z dobrim vzgledom in neprestanim podžiganjem za to skrbeli, da se navodila tudi natančno vršijo. Na ta način bi potem vršil vsak svoje delo z največjo tehnično dovršenostjo in v najkrajšem delavnem času, vsled česar bi se dosegló ne samo znižanje cen produktov, temveč tudi večja plača delavcev, ne da bi se zmanjšal

s tem podjetnikov dobiček. Sploh kaže tudi drugače ta delavni način, kako tesno sta pravzaprav združena interesa obeh — podjetnika in delavca. In kako zelo služi harmonično skupno delovanje koristim obeh strank. Ta sistem naj bi torej potemtakem vršil ne samo veliko gospodarsko, temveč tudi važno socialno nalogo s tem, da bi pospeševal izenačenje razrednih nasprotij.

Seveda ima ta sistem tudi mnogo hib. O največjih se je sam Taylor izrazil sledeče: »Dosedaj je stala osebnost bosta organizacija in slstem stopila na prvo mesto.« Res se mora pri izvedbi Taylorjevih idej računati na velikanski padec osebne vrednosti v obratu in na nadaljno mehanizacijo dela. Toda Taylorjev sistem, ki omogočuje takšno popolno izrabljanje časa, dovode lahko ravno vsled tega delavstvo v položaj, da dobi več prostega časa, v katerem lahko razvije svojo osebnost in svoje duševne zmožnosti. Na vsak način na odstojilo vsi pomisleki pred delstvom, da

mora končno prenehati tratenje delavne sile, ki je ravno tako nesmiselno kot uničevanje materiala.

Beleške.

Izvoz pšenice.

Iz Beograda poročajo, da je bil sklenjen v finančnem odseku 2. t. m. izvoz 15.000 vagonov pšenice.

Radovedni smo, koliko vagonov jih med temi ni še rezerviranih. To pa zato, ker mislijo nekaferi uradniki oddati tistih 25% povišanih skupnih prejemkov, ki so že na potu iz Beograda, konzorciju »naste pare« za Slovenijo v svrhu nakupa pšenice za izvoz.

Ta konsorcij se je osnoval po temelitem študiju raznih člankov, v katerih je črno na belem dokazano, da je izvoz omenjenega kontinenta vsakemu — torej ne le bankam in kapitalistom — omogočen in zato se je zahotelo tudi »pasli parti« po neznanih in dospelj verzižnikih užitekii.

Jugoslavija.

Dr. Trumbić se bo mudil v Parizu.

London, 4. septembra. (Izvirno poročilo.) Kakor poročajo londonski listi, se bo jugoslovanski zunanji minister dr. Trumbić na potu iz Londona v Beograd ustavil v Parizu, kjer se namerava zadržavati več dni.

Nov občinski odbor v Beogradu.

LDU Beograd, 3. sept. Stara občinska uprava v Beogradu je podala ostavko. Na podlagi doseženega sporazuma med radikalci in demokrati je izvoljen nov občinski odbor, ki bo začasno vodil pesle občinske uprave, doktor državni svet ne reši odloka o aktu ontrajnega ministva in o pritožbi glede občinskih volitev v Beogradu. Nova

občinska uprava je sestavljena nastopno Predsednik dr. Joca Para-Jovanović, podpredsednik Danilo Zivaljevac.

Finančni minister zopet potuje. Zagrebška »Riječ« javlja iz Beograda: Finančni minister dr. Stojanović odputuje jutri popoldne v Sarajevo. Tam se mu pridruži minister za prehrano. Potem odide v Crnogoro na inspeksijsko potovanje, ki bo trajalo tri dni. Dosedaj še ni gotovo, ali bo potoval z njim tudi pravosodni minister.

Pri občinskih volitvah v Pečuhu so zmagnali socialisti, ki so dobili 2 tretjini vseh oddanih glasov.

Razna poročila.

Nov sestanek antantnih ministrskih predsednikov.

Pariz, 3. septembra. (Izvirno poročilo.) Iz Rima poročajo, da se vrši sestanek treh ministrskih predsednikov Giolittija, Milleranda in Lloydja Georgeta 12. t. m. v Aix-Les-Bainsu.

Generalštabni šef Wranglove armade v Varšavi.

London, 3. septembra. (Izvirno poročilo.) »Times« poroča iz Varšave, da je dospel generalštabni šef Wranglove armade Litovski v Varšavo.

Nemški premog antant.

Berlin, 3. septembra. (Izvirno poročilo.) Po dogovoru v Spai mora, kakor znano, oddajati Nemčija mesečno antanti 2.000.000 ton premoga. Za mesec september ji bo to mogoče storiti. Za mesec oktober pa se pojavljajo težkoče, ker produkcija premoga trpi radi nemirov v Gornji Štežiji.

Poslahšano stanje corkskega župana.

LDU Pariz, 3. septembra. Kakor javlja »Matine« iz Londona, se je stanje corkskega župana znatno poslabšalo. Prviti so se na njem pokazali znaki duševne potlosti. »Journal« poroča, da je včeraj dospela iz Luerna brzojavka Lloyd Georgeta, kjer izjavlja, da se ne more ničesar izpremečiti na odločitvi glede corkskega župana.

Avstrijski poslanik v Parizu.

LDU Pariz, 3. septembra. Danes ob 17. je avstrijski poslanik Eichhoff predsedniku republike Deschanelu izročil poverilnice.

Republika daljnega Vzhoda.

LDU Moskva, 3. septembra. Vlada republike daljnega Vzhoda je skupaj z od-

poslancem iz Vladivostoka sklenila, da bo vse ozemlje tvorilo enotno demokratsko republiko, ki bo s sovjetsko Rusijo in sosednimi državami politično in gospodarska stopila v prijateljske odnose.

Litvinci prodirajo proti Poljakom.

LDU Kovno, 3. septembra. Litvinsko vojno poročilo. Po uspešnih bojih s Poljaki so litvinske čete začele prodirati na vsej črti Grodnos-Suwalki. Posrečilo se jim je, potisniti sovražnika za 25 do 50 vsi nazaj. Napravile so bogat plen in zajele uljetnike. Prodiranje se nadaljuje.

Litvinov v Norvegiji.

LDU Kodaňj, 3. septembra. Zastopnik sovjetske vlade v Kodanju, Litvinov, je odpotoval v Norvegijo, kjer se bo pogajal z norveško vlado zaradi obnovitve trgovskih zvez z Norveško.

Grški odpravnik na Dunaju.

Dunaj, 3. septembra. (Izvirno poročilo.) »Politische Korrespondenz« javlja, da je kr. grška vlada imenovala Drossosa za odpravnika na Dunaju.

Albanska delegacija, ki je dospela v Rim, je sestavljena iz albanskega finančnega ministra Gloppa in justičnega ministra Hadaris-Goggia.

Švicarski socialisti ne pristopilo k tretji internaciji. Iz Berna poročajo, da je odbor socialnodemokratske stranke Švice pozval osrednji komite, naj še enkrat razpravlja svoj sklep glede pristopa k tretji internaciji. Odbor predlaga, naj se pristop k tretji internaciji zaradi pogojev, ki jih je stavil moskovski kongres, odkloni.

Princa Windischgrätzta bivšega ogrskega ministra za prilhrano, je avstrijska vlada izgnala z Dunaja.

Gospodarstvo.

BORZA.

LDU Dunaj, 3. septembra. Na dunajski borzi je bilo danes veliko povpraševanje po dinarju. V današnjem borznem prometu se je za 100 dinarjev plačalo 990 avstrijskih kron.

LDU Praga, 3. septembra. Devize: Beograd 233, Dunaj 2275, Zagreb 5750, Valute: jugosl. dinarji 229, avstrijske krome 2175.

LDU Dunaj, 3. Berlín 528.50, Curih 4050, Valute: nemške marke 324.50, švicarski franki 4025, francoski franki 1725, italijanske lire 1130, angleški funti 845, ameriški dolarji 240. novi jugoslovenski dinarji 960—1000.

LDU Curih, 3. septembra, Devize: Berlin 12.15, New York 609, London 21.66, Pariz 42.10, Milan 28.15, Bruselj 44.60, Buenos Aires 230, Praga 10.10, Beograd 22.50, Zagreb 5.65, Budimpešta 2.65, Dunaj 2.75.

Za ureditv podonavske plobove.

LDU Pariz, 3. sept. »Excelsior« priobčuje zemljevid podonavske plobove, ki jo

namerava Francija predlagati na mednarodni konferenci dne 6. septembra. Po tem listu zahteva Francija zgraditev Ludvigskanala, da se more čimprej pričeti plovba po Renu, Meňi in po Donavi in da se na ta način vpostavi neposredna zveza s podonavskimi državami.

+ Mednarodna podonavska konferenca se sestane dne 6. septembra v Parizu.

+ Za nacionalizacijo industrijalnih podjetij v Bački se vršijo pogajanja med bačkim županom in podžupanom ter bačkim industrijalnimi podjetji. Pri nacionalizaciji prihajajo v poštev tvornica za prdivo v Novem Vrbasu, sladkorna tvornica v Crvenki ter še več drugih podjetij.

+ Plinovó olje: Rafinerija Danica v Bos, Brodu je sporočila, da je znižala cenó plinovemu olju na 15 K plus manipulativne stroške za kg franko Bos. Brod. Ker razpolaga odsek za prehrano še z več cisternamei tega olja, se pozivljajo reflektanti, da sporoče najkasneje do 12. septembra t. l. svojia naročila odseku za prilhrano v Ljubljani.

Liki v cervkvi na deželi ie tol Razgovori onemijo... Smehtiate čuti: »Gospodice, ah gospodice moji, ne poznam vas, zakaj se globoko priklanjate pred menoj?« »Albert, gospodice se priklanjajo...?« Albert: »Ničesar ne vřim. Ijuba, niħe se ne priklanja...« Liki v cervkvi na deželi ie tol Razgovori onemijo...

Kakor slika...

Bil ie mal, čisto maihen vrtiček... Kroginkrog ie rastlo gosto grmičie kosmatega grozdíčla, z debelimi bleščečimi rdečimi grozdki... Vse ie bilo rdeče in temnozeleno... Ob malih potih so stala, tesno drugo pri drugem, sivozelena stebła nazelínov z velikimi rdečimi nazelini...

Ti so duhteli in duhteli... Bil ie večer... Na klopi ie sedelo mlado dekle, v tenki rdeči svileni obleki... Sanjalo ie: »Ljubim ga...« Polez ie bil mal, čisto maihen vrtiček... Kroginkrog ie rastlo gosto grmičovie kosmatega grozdíčla, z debelimi, bliščečimi belourumenimi grozdki... Vse ie bilo belo in temnozeleno... Ob potih so stala, tesno drugo pri drugem, sivozelena stebła nazelínov, z velikimi belimi nazelini...

Ti so duhteli in duhteli... Na klopi ie sedelo mlado dekle, v tenki beli svileni obleki... Sanjalo ie: »Ali ga ljubim...?« Vzšla ie luna... Rdeči vrt in beli vrt sta blestela v rumenozelenem srebru mesečine... V mali vili z rdečim vrtičkom ie zalesketala na oknihi sveč zlatorumena luč... Mlado dekle v rdeči svili ie spreletel mraz... Vstalo ie in ie šlo noter... V mali vili kraj belega gozdička so ostala okna temna... Mlado dekle v beli svili ie spreletel mraz... Pa ie obsedelo in ie santalo... Bila ie noč... Po vrtu ie bila razlita mesečina... Rdeči nazelini in beli nazelini in temnozeleni listi kosmatega grozdíča so bili mokri in so lesketali... V vili kraj rdečega vrtička ie spalo mlado dekle... Sanjalo ie: »Ali ga ljubim...?« V vili kraj belega vrtička ie spalo mlado dekle... Mesec ie obsval snežnobelo telo in belo svilo na stolu... Sanjalo ie: »Ljubim ga...« Jutro ie ležalo v sivoorči barvi nad vrtičkoma... Vse ie bilo mokro in ie blesketalo... In dekletu sta potegnili odelo preko teles in sta spali brez sanj...

Dnevne vesti.

— Naš skladatelj Viktor Parma, ki je živel doslej na Dunaju, se preseli koncem tega meseca v Maribor.

— Zopet železničarska stavka? Kakor poroča »Slovenski Narod«, se zopet pripravljajo železničarska stavka, Baie se bo pridružilo tudi uradništvo.

— Odkritje Skrabčevega spomenika, Skrabčeva slavnost v Ribnici se vrši 12. t. m. ob vsakem vremenu. Obenem je velika ljudska veselica v Hrvači. Na slavnost se vabijo zlasti tudi kulturna društva.

— Eno leto. Včeraj je minulo leto kar je začel poslovati »Jugoslovanski kreditni zavod« v Ljubljani, Marijin trg 8, Wolfova ul. 1. Iz majhnih početkov se je zavod razvil, da lahko pokaže danes na lepe uspehe. Prometa je imel »Jugoslovanski kreditni zavod« v prvem letu svojega obstanka 93.224.681 K 36 v torel nad 98 milijonov kron; hranilni vlog na knjižice je bilo vloženo 6.884.259 K 02 v, dvignjeno: 1.877.846 K 36 v; hranilni vlog v tekočem računu je bilo: vloženih 18.683.474 K 02 v, dvignjeno 16.158.401 K 83 v; posojil je izplačanih 19.590.164 K 29 v, vrnjenih 13.813.254 K 45 v. Iamstvena glavniica je narasla tekom prvega leta na 1.910.700 K, torej blizu dva miliona kron. Iz doseženih uspehov je razvidno, da »Jugoslovanski kreditni zavod« krepko napreduje in da se bo razvil v močan denarni zavod, ki bo za naše narodno gospodarstvo velikega pomena. Vivat, crescat, floreat se rast! cveti!

— Imenovanje novih učnih moči na Ljubljanski univerzi. Imenovani so: dr. Franc Kiderič za red. prof. starejših slovenskih literatur s posebnim ozirom na slovensko; dr. Franc Weber, za izr. prof. teoretične filozofije; dr. Vojislav Mole za docenta antične in bizantinske umetnostne zgodovine; inž. Josip Kropáč za red. prof. za rudarstvo in trebljenje rud; inž. Anton Danilbalka za red. prof. za plavzarstvo in solovarstvo; dr. Alfonz Klemenc za izr. prof. teoretične in fizikalne kemije in anorganske tehnologije; inž. Miroslav Kasal za izr. prof. stavbne mehanike in železobetonskih stavb; inž. Vladimir Stanek za docenta za parne stroje; dr. Marij Rebek za docenta kemije; dr. Gregor Rožman za docenta kanoničnega prava; dr. Rado Kušej za red. prof. za cerkveno pravo; dr. Stanko Lapajne za red. prof. za meddrž. zasebno in kazensko pravo in za občo državljansko pravo; Aleksander Bilimović za kontraktualnega red. prof. za narodno gospodarstvo. — Dalje je imenovan za univerzitetnega sekretarja s čimom izred. profesorja dr. Matej Šmalc, tiskovni referent pri predsedništvu deželne vlade v Ljubljani.

— Protekcionizem v zdravniških imenovanjih. Te dni je bil imenovan za plačanega volonterja na dobrodelnih zavodih v Ljubljani neki Nemec iz Gradaca, ki je pa staroavstrijskem protekcionizmu dosegel nostrifikacijo v Zagrebu, kljub temu, da ni bil jugoslovanski državljan. Tega tujca je potem naš zdravstveni odsek za Slovenijo in Istro dočel za službo v Sloveniji. Nečuvno je, da ministarstvo in zdravstveni odsek namesti Nemca iz Avstrije v državni zavod in ga še nepostavno plača, kakor sekundarja, dočim so morali dosedaj vsi slovenski volonterji delati brezplačno. Če bo šlo pri nas tako naprej, potem bo zaželjena slovenska medicinska fakulteta le še za nostrifikacije in prakticanje pripetencev potrebna, nikakor pa ne za vzgojo domačih zdravnikov, ki se morajo že sedaj z vsemi možnimi sredstvi kopati iz gmohtnih in despotnih razmer.

— V imenik odvotnikov sta se vpisala dr. Juro Jan v Pliberku in dr. Valentin Krisper v Ljubljani.

— Nalezljive bolezni v Sloveniji. Trebnjski tifus je razširen najbolj v celjski okoličini: v Trbovljah, Laškem, Maria Gradu in pri Sv. Krištofu. Griža, ki izmed vseh nalezljivih bolezni najbolj razrasja v Sloveniji, se širi zlasti v celjski okoličini: pri Sv. Krištofu in na Ljubnem, v poltičnem okraju Kranj; v Trzinu, Mavčicah, Trati in Zrihu, v ljubljanski okoličini: v Mostah, potem v mestih Ljubljana in Maribor.

— Slovenskim dobrovoljcem! Udeležite se obvezno naše manifestacije! Seznam dne 8. t. m. ob 8. uri jutraj v društvenih prostorih. Dobrovoljece so proti društveni izkaznici dovoljene na železnica polovične vožnje in to na lužni železnici 6., 7., 8. in 9. septembra, na državni pa od 5. do 10. septembra!

— Kmetijski praznik na Bledu. Na Mali Šmaran 8. t. m. priredijo samostojni kmetje svoj praznik na Bledu. Iz ...

— Razpisane službe. Pri policijskem ravnateljstvu v Ljubljani je razpisano: 7 mest policijskih komisarjev v IX., 5 mest policijskih koncipistov v X. in 8 mest policijskih konceptnih praktikantov v XI. činovnem razredu. Prošnje do 30. t. m. na poverilništvo za notranje zadeve po poli-

cijskem ravnateljstvu v Ljubljani. — Na prvi mestni deški moščanski šoli stalno učno mesto strokovnega učitelja za II. skupino. Prošnje do 10. t. m. na mestni šolski svet ljubljanski. — Natančnejše v »Uradnem listu« 102.

— Poljski konzulat v Zagrebu poziva zadnjih vse poljske državljane, ki žive v področju Hrvatske in Slovenije, da se zglašijo pisмено ali ustmeno v svrhu registracije pri konzulatu. Zbiranje ...

— Poziv. Kdor ima še »Pravila kranjskega društva za varstvo živali«, naj jih pošlje proti odškodnini na upravo lista pod naslovom »Pravila«.

— Pozor, kovači in sodarji! V prijaznem kraju mariborske okolice se zamore z malim kapitalom naseliti kovači ali sodarji. V poštev pridejo sokolski vaditelji ali tovadci. Reflektanti naj se obrnejo po informacije na Mariborsko Sokolsko Župo.

Ljubljana.

— Prestolonaslednik regent Aleksander se je na svojem potu v Pariz peljal z sinočnim ekspresnim vlakom skozi Ljubljano. Ker je poteval strogo inkognito, ga na kolodvoru ni nihče uradno pozdravil. Vlak je imel pet četir ure zamude.

— Pričetek šolskega leta 1920./21. na drž. gimnaziji in drž. realki v Ljubljani. Prijava učencev za I. razred in onih za 2. do 8. oz. 2. do 7. razred, ki prihajajo iz drugih zavodov, v sredo 15. septembra od 8. do 12. ure v ravni pisarni. Zglasiti se je v spremstvu staršev oz. njihovih namestnikov in prinesiti s seboj zadnje letno izprijevalo in krstni list. Sprejemni izpiti za I. razred se vrše v četrtki 16. septembra. Vpisovanje starih učencev v soboto 18. septembra. 21. septembra točno ob 8. uri prične redni pouk. Natančnejša določila na uradni deski v šoli.

— Na državni gimnaziji v Kranju se prične šolsko leto 1920./21. dne 20. septembra. Za prvi razred se bodo učenci vpisovali dne 16. septembra od 8. do 10. ure dopoldne. Vsi dijaki, ki so sprejemni izpiti za prvi razred že napravili, kakor tudi vsi drugi, ki so bili že prej na zavodu, naj se javijo dne 17. septembra dopoldne pri gimnazijemskem ravnateljstvu. Ponašljajni in drugi sprejemni izpiti se bodo vršili dne 17. in 18. septembra.

— I. velik obrtniški sejem v »Narod. domu« v Ljubljani vrši se bo na praznik dne 8. septembra 1920 ob vsakem vremenu.

— Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani naznanja, da bo njena pisarna zaradi svaženja zaprta dne 6., 7. in 9. septembra.

— Vesolca JZJ, ki se je imela vršiti danes na Koslerjevem vrtu, je preložena v Narodni dom. Obiščite jo vsi! K.

Maribor.

Dramatična šola v Mariboru. Prihodnje dni se otvoril v Mariboru dramatična šola, katero bo vodil g. Milan Skrbinišek. Poučevali bodo poleg g. Skrbiniška še g. Bratina, prof. Ivanovič-Metzger in Jakob Pečnik.

Krivožigosani eno- in dvokronski bankovci. Predvčeršnjem popoldne je oddal trgovec Franc Weiler, Slomškova trg 14, na glavni pošti 66 komadov dvokronskih bankovcev, ki so bili žigosani vsi z žigom »Okrajno glavarstvo Ptuj«. Ker se je onen žig dozdeval poštemu uradništvu sumljiv, je obvestilo o tem policijo, ki je dognala, da je žig ponarejen, in denar zaplenila. V trgovini Weiler je bila nato zasežena še večja množina krivo žigosanih bankovcev. Dognalo se je nadalje, da je prinesla krivožigosane bankovce v trgovino v isti hiši stanujoča Karolina Kobau. Pri preiskavi v njenem stanovanju so se našli za 896 K z isto štampiljko žigosanih eno- in dvokronskih bankovcev. Kobanova je izjavila, da je prinesel te bankovce neki železničar iz Ptuja.

Mariborsko poročno obravnavo se pričnejo 20. t. m. in bodo trajale samo dva dneva.

Organ tukajšnjega vertikalnega urada Franc Bizjak je izgubil svojo uradno legitimacijo, datirano izza julija 1920. Občinštvo se svari pred njeno zlorabo.

Ne-roča vstreljen konj. Včeraj popoldne so se pred lužnim kolodvorom splašili konji hlapcu gostilničarja Wresniga Ivana Schmalleggerju ter oddirjali z vozom proti Aleksandrovi cesti. Na oglu Meljske ulice so se hipoma obrnili na levo in pogazili tam 4 mimoidoče osebe, od katerih sta se dve že pravočasno rešili, dočim je bil neki železničar znatno ranjen na glavi; 48letno vdovo Marijo Puki, mater 5 otrok, pa so konj pohodili. Težko ranjeno so prepeljali v javno bolnico.

Požar je izbruhnil predvčeršnjem opoldne na do sedaj še nepojasnjen način v stanovanju Jos. Moršca na Koroški cesti 47 in upelnil omaro in razne druge predmete. Škoda znaša 5000 K.

Tatvina dveh koles. Poveljniki tuk. voj. skladišča podpolk. Ant. Satran je naznanil policiji, da sta mu bila v noči od 2. na 3. t. m. ukradeni iz skladišča dve kolesi znamke »Styria« in »Puchs« v skupni vrednosti 3500 kron. Zločincem so na stodu,

Tatvina cvetlice. 12letnega Adolfa Baumanna in 12letno Almo Bretschneider je izsledila vrtnarica Marta Plečko v Koroševci ulici, ko sta kradla na njenem vrtu cvetlice. Otroka sta bila odvedena na policijo, ki ju je izročila staršem. Mati deklice je škodo, ki je znašala 200 K, poravnala.

Tatvina v vlak. Dunajskemu poletniku L. P. je bil na vožnji iz Celovca v Maribor od neznanih storilcev ukraden potni kovček, v katerem se je nahajalo 10.000 K in razni drugi predmeti v vrednosti 5000 kron.

Celje.

Mestno gledališče v Celju. Občinštvo opozarjamo, da vrzitelji danes 5. t. m. Dramatično društvo v mestnem gledališču pod vodstvom K. Stanka Gradišnika burko v 5 dejanjih »Zlodieve skale«. — V torek 7. t. m. se igra ponovi.

Trgovska šola v Celju ostane začasno v dosedanjih prostorih mestne osnovne šole.

Koroško.

Pisemska cenzura v con A, ki je v naši upravi, se po poročilih iz nemških listov odpravi in vzpostavi direktna poštna zveza med conama A in B.

Nemška propaganda na Koroškem. Iz Koroške nam pišejo: »Koroško Korošcem« imenuje listič, ki propagira za Avstrijo v koroških glasovalnih conah A in B. List, ne samo, da kar križem zavija in preobračuje vesti slovenskih listov v svojem smislu, temveč je tudi drugače pisan v tako ostudnem in barbarskem tonu, da se človek nehoče vpraša, ali se mogoče v njem zrcali toliko hvalisana kultura avstrijskih Nemcev. Mi Korošci dobro vemo, da ni v nobeni državi, ki je bila v vojni, tako, kot bi moralo biti, a vemo tudi, da je v Avstriji najslabše. Še mislimo s svojo glavo, zato nas zavite besede ne bodo spellele na led, da bi glasovali za Avstrijo, ki je na robu propada.

Primorje.

Divljanje italijanskih vojakov. Vedno in vedno prihajajo pritožbe iz zasedenega ozemlja o divljanju italijanskega vojaštva. Italijansko vojaštvo ki nima nobenega pravega dela, pohajkuje in podiva ter v dihanosti strelja včasih v ljudi, kakor v zaice. Večkrat je res le slučaj, da nikogar ne zadene. V Hariatah je streljal pred kratkim neki pisan bi-ljak brez ovoda na dekleta, ki so bila zbrana sredi vasi. K sreči ni nobene zadel. Huiše pa je bilo v Deskljah kjer so podivjali vojaši s strelji več oseb ranili. 11 letnega Frana Kralja na celo smrtno zadeli.

Umri je v Vipavi g. Anton Hrovatin, bivši župan, veleposestnik in gostilničar, v 48. letu svoje starosti. Bil je zaveden narodnjak.

Trgovska obrtna zadruga v Gorici bo imela 10. t. m. v Trgovskem domu svoj občni zbor.

Na 20 let zopora je bil obsojen pred tržaškim vojnim sodiščem italijanski topničar Alfred Papale, ki je zabelod lani Italijanskega četovodja Valentina Berretti.

Sokolstvo.

Sokolski zlet ljubljanskega okrožja sokolske župe Ljubljana I z javno telovadbo se vrši danes v Št. Vidu nad Ljubljano. Začetek telovadbe ob 16. uri. Sodeluje godba dravske divizije pod vodstvom kapelnika dr. Cerina. Po telovadbi se vrši velika ljudska veselica.

Javna telovadba »Sokola na Vrhniki« se z ozirom na zlet ljubljanskega okrožja Sokolske župe Ljubljana I. v Št. Vid preloži od nedelje na praznik 8. t. m.

Sokol Litija-Šmartno opozarja na javno telovadbo in ljudsko veselico, ki se vrši v nedeljo 5. t. m. ob pol 4. uri v Litiji.

Sokol Cerklja. Po šestletnem pristojnem odmoru je cerkniški Sokol zopet stopil v borbo za svoje ideje. S trdno voljo in požrtvovalnim delom se je naraščal in članstvo v zelo kratkem času toliko izvežvalo, da že lahko pokaže svoje uspehe na javni telovadbi, ki se vrši dne 5. t. m. — Po telovadbi ples in prosta zabava.

Sokol v Šoštanj priredi 5. t. m. ob tretj popoldne na glavnem trgu v Šoštanju javno telovadbo.

»Sokola« v Slovenski Districi priredi v nedeljo dne 5. t. m. javno telovadbo.

Danes Sokolski zlet ljubljanskega okrožja Sokolske župe Ljubljana I v Št. Vidu nad Ljubljano. k

Gledališče.

Sinočnja predstava »Ljubosumnja« je uspela zelo dobro. Po drugem dejanju je bil režiserju g. Muratovu poklonjen venec s slovenskimi frakovi, igralci pa so bili obdani s cvetkami.

V ponedeljek zvečer se na zahtevo občinstva ponovi »Pygmalion«, Nocoj »Papa«.

Pokrajinske vesti.

Jesenice. V ponedeljek so aretirali na Jesenicah komunisto Josipa Mlakarja, ker je baje agitiral proti vojaštvu. Z njim so aretirali tudi nekega vojaka, s katerim se je Mlakar razgovarjal.

Zetelo. (Tatvine.) Poroča se nam: V našem kraju so zadnje čase tatvine na dnevnem redu. V eni zadnjih noči so tatovi okradli kar tri posestnike in sicer Jožeta Jus, Matevža Fišer in posestnika Plajšaška. Odnesli so vsem obleko ter obuvalo v vrednosti več tisoč kron. Orožništvu se doslej tatov še ni posrečilo izslediti.

Ljubno v Sav. dolini. Ozliča močno razsaja v našem trgu. Nekateri dni ležijo na mrtvaškem odru kar po 3 osebe. Zdravnika v našem trgu nimamo. Prosilbi bi meročajne faktorje, da bi nam poslali vsaj za čas epidemije zdravnika, da bi se na ta način griza vsaj nekoliko omejila.

Gornji grad. Za načelnika okrajnega zastopa v Gornjemgradu je bil izvoljen veleposestnik Martin Zidar v Šmartnem pri Bočni, ker je prejšnji načelnik župnik Decortti na Ljubnem odstopil.

Ljutomer. Društvo »Freiwillige Feuerwehrs« v Ljutomeru je razpuščeno.

Hoče pri Mariboru. Sokolska prireditev se ne vrši 12. t. m. temveč se bo preložila na oktober. Dan se bo pravočasno objavil.

Mala Nedelja. Tamburaški in pevski zbor vabi cenjeno občinstvo na vpriporitev narodne igre »Deseti brate« v nedeljo dne 5. septembra v gostilni Senčar ob 3. uri popoldne. Na svidenje!

Konjice. Naše razmere v narodnostnem oziru postajajo že nevdružljive. Tukašnja nemščurji so si pred meseci ustanovili društvo »Deutscher Männergesangsverein

Konjice, ki pa je vse drugo kakor kulturno. Pred kratkim je to društvo prvič nastopilo z nekim koncertom, katerega se je svedela moral udeležiti tudi neki državni uradnik, ki se že dalje časa senči v njihovi družbi. Prireditev so pripravili samo v nemškem jeziku in naše slavne oblasti so to prijavo sprejele, namesto da bi jo zavrnile. Škandalozno! Sploh se opaža, da raste tukašnja nemščurjem zopet greben. Kaj radi se poslužujejo v uradnih zadevah nemščine, bodisi pri prijavah kakor pri pogodbah in naše oblasti mirno rešujejo njih spise. Upamo, da se odlejš vsaka zadeva v nemškem jeziku zavrne, ako ne, bomo posegli po »samopomoči«. Za danes dovolj, drugič več in z lmenj. — Zaveden Konjčan.

Kaplja ob Dravi. (Župnik pobegnil.) Pri nas je bil, kakor smo že poročali, do sedaj župnik zagrozen Nemec Aleš Lenz, velik sovraženik Jugoslavije. Župnija spreda namreč pod graško škofijo, a kraj je po mirovni pogodbi pridellen Jugoslaviji, ter šteje čez 1000 samih Slovencev. Župnik se je sčasoma čutil — tujca in ni mogel pozabiti »blazne« Nemške Avstrije, po kateri je vedno hrepenel in to »blaznost« je hotel razodeti še v zadnjem času svojim ovčkam, a naša oblast mi je bila z zakonitimi sredstvi za petami. Ker ga tudi ljudstvo ni maralo, je ta dušni pastir ponoči dne 28. t. m. pobegnil čez mejo, tje, kamor ga je že dolgo vlekel srce, v »Lačenberga«. Zapusil je svoje ovčice osamele, poslal je namreč poročilo, da se ne vrne nikoli več ... Sledijo mu naj še Hermann, Grubelnig & Co. in naša meja bo trdnal!

Drobiž.

• Pastirsko pismo proti dekolteju. Škol v Cadixu je izdal pastirsko pismo, v katerem prepoveduje vstop v cerkev ženskam, ki imajo razgaljena prsa in roke in ki nosijo kratka krila in prozorne nogavice.

• Newyork brez tramvajev. Ker je vstopilo osebe newyorških cestnih železnic v stavko, se je tramvajski promet v Newyorku popolnoma ustavil.

• Ali je zakon lepši ženskih nog škodljiv? To čudno vprašanje se je obravnavalo o priliki tekme lepših ženskih nog, ki se je vršila nedavno v Londonu. Pri tej priliki se je zbralo veliko število starih in mladih dam, ki so stavile svoje noge na ogled razsojvalcem pri tekmi. Nagrado za najlepše, najdražestnejše in najlepšegant-

POSILANO.
K notici »Čudno postopanje« v Jugoslaviji številka 211 z dne 3. t. m., za katero sem p. n. uredništvu iskreno hvaležen, pripominjam sledeče: »Neverjetno ali resnično se imam zahvaliti, da sem danes ob pohištvo in s svojo ženo na ulici v prvi vrsti vsakemu bivšemu podnajemniku gospodu Vekoslavju Medveščku, uradniku in rez. nadporočniku, v zahvalo za svojo prijaznost, da sem ga, misleč, da je pošten človek, vzel pod stroho, v drugi vrsti pa nekorektnemu postopanju stanovanjskega urada v Ljubljani. Vprašam: Je stanovanjskemu uradu znano, da je g. Vekoslav Medvešek pri policijskem uradu nepravilno zglasen, je stanovanjskemu uradu znano, da je g. Medvešek tihotapil s tobakom in cigaretami, je stanovanjskemu uradu znano, da g. Medvešek ne potrebuje stanovanja, ker se cele noči nahaja v gostilnah? Gotovo ne, ker drugače ne bi nakazali stanovanja zahrbtnikom, poštene ljudi pa metali na cesto. Gospodu Medveščku pa ključem: »Z obračunskimi dnevyem se boste mogli tako napraviti, kakor ste naredili s svojo ženo v Ljutomeru in sedaj z menoj v Ljubljani.«
Franc Prelog,
črkostavec tiskarne Hrovatin, Ljubljana.

Mali oglasi.
Prodaj se:
DOBRO OHRANJENI SALONSKI GRAMOFON
z 20 ploščami se prodaja. Cena ugodna. Naslov pove Anončni zavod Drago Beseljak, Ljubljana, Cankarjevo nabr. 5. 1663.

SODI
po 20 hl zdravi, se za ugodno ceno prodajo. Na ogled pri tvrdki Pavel Novak — Celje, Zavodna. 1660.

ZA K 400.000
se prodajata umetni mlin z vsem gospodarskim poslopjem in zemljiščem na Štajerskem. — Kje, pove upravništvo. 1659.

ZARADI PRESHITVE
prodaj: žgalno pripravo za žganje kuhinjske, steklene nove I rabične, sode od vina in žganja, barele od olja ter železne, sode za zelje in cement. Pismene ponudbe na F. Cvek — Kamnik. 1658.

JAVNA DRAŽBA
pohištva in kuhinjske opreme se vrši v torek od 9. do 12. ure in od 3. do 5. ure na Turjaškem trgu št. 4/II. 1657.

SOLA ROZEK V ROŽU PRODAJA GLASOVIR.
MALO POSESTVO
v Trebnjem, vas Pradol št. 5, na Dolenskem, prodam. Polzeve še istotam ali v Spodnji Siški, Jernejeva cesta 49. 1655.

STARE SLIKE
zelo dobro ohranjene prodam po primerli cenli. Vpraša se v Kolodvorski ulici, hotel »Triglava«, pri portirju od 15. do 17. ure. 1650.

PRODAJO SE POSESTVA.
hiše, gostilne, vile, tovarne potom pisarne nepremičnin Zagorski, Maribor, Barvarska ulica 3. Dopisli je proti znamki. 1653.

SUKANEČ,
črn in bel, glavnik za česanje, gladilnik (šmirgel) papir, krtače za ribanje, Zlatorog-milo, testenine, vžigalice in sveče priporoča tvrdka Osvald Dobeč, Ljubljana, Sv. Jakoba trg št. 9. 1951.

POZOR!
Trgovci in peki dobe sveži dunajski kvas le pri Ivanu Roy v Mariboru, prodaja dunajskega kvasa. Razpošilja dnevno po pošti in brzoovozno v vse dele države. 1579.

Kupi se!
BUKOVEGA OGLJA
se kupi več vagonov. Ponudbe s ceno po »Bukovo ogle« na upravo lista. 1664.

Službe:
VEČ OGLJARJEV
se sprejme. Trajno delo. Za živila preskrbljeno. Naslov v upravi lista. 1665.

DOBREGA MIZARSKEGA POMOČNIKA
z dobro plačo sprejme v stalno delo Franc Polanšek, Tržišč na Gor., št. 168. 1661.

Razno:
VEČ GOSPODOV
sprejme takoj na dobro hrano. Kje, pove uprava »Jugoslavije« v Ptuj. 1622.

BARVE!
Okar, cinober, »angelsko ruda«, črna, stensko zelena, ultramarin, vinsko modra, rdeča itd. v vseh niansah. Kupite najceneje, če jo direktno dobavite iz tovarne. Zahtevajte cenik in vzorec brezplačno. Ludvik Petrovič, Ptuj. 1547.

ZENITNA PONUDBA.
Pošten fant, mirnega značaja, še ne 30 let star, z nekaj tisoč kronami premoženja, se želi seznaniti s poštenim dekletom, ki ima kako posestvo. Tudi vdova brez otrok ni izključena. Ponudbe se pošiljejo na upravo »Jugoslavije« pod šifro »Sreča 1312«. 1652.

Danes vsi na Koslerjev vrt na veselico Z. J. Ž. Začetek točno ob 3 uri.

la apno

v kosi in zdrobljeno dobavlja na vagone
"AVA" tovarna, Laško.

Cement

ROMAN SILIKAT dobavlja
PORTLAND "AVA" Laško.

Dobavi se vsak teden več vagonov
Živega apna
po znižanih cenah. Prevzame naročila na
drobno in debelo FRANC PODLAJ,
trгоvec z apnom, Stranje pri Kamniku.

Pfaff šivalne stroje

Puch vozna kola

plašče in cevi
priporočila
Ign. Vok Ljubljana
Sodna ul. 7.

STAMPILJE

Iz kavčuka
Ciril Sitar
LJUBLJANA
Sv. Petra cesta 13.

Blagovna tovarna pohištva

Sv. Jurij ob juž. želez., Slovenija
50% ceneje
kakor sploh more katerikoli
podjetje v SHS izgotovljati

vsakovrstna mizarska dela.

Celotna pohištva — notranja
ureditev za hotela, letovišča —
okvirji za okna l. t. d., l. t. d.

Po znižanih cenah!

Cigaretni papir
Cigaretne stročnice
Pisarnski papir
Krema za čevlje
Toaletno milo
Solske tablete

ter drugo blago razpoložljiva vsako množino na debelo
1449
ANTON ERNER, Ljubljana, Resljeva cesta 20.
Obrtno hranilno in posojilno društvo v Kranju
priporočila izdelke svojega
čevljarskega, mizarskega, tapetniškega, strugarskega, bičarskega
odseka.
1826

Ustanovljeno 1903.
Stampilje
iz kavčuka in kovin
Katalog franko
Pečati
Šablone
Ključji za tisk
Vzvodne tiskalnice
Modeli za predtiskanje perila itd.
Novo! Datum-stampilje
lastnega izdelka.
ANTON ČERNE
graveur
Ljubljana, Dvorni trg 1

Gradbeno podjetje

ing. Dukić in drug
Ljubljana, Resljeva cesta 9.
se priporočila za vsa v to
stroko spadajoča dela.

Klobuke in slamnike

vseh vrst, od preprostih do naj-
finjših nudi vedno v zalogi
tovarna klobukov in slamnikov

FRANC CERAR V STOBU

pošta in žel. postaja Domžale p. Ljubljani.
V popravila prevzema tudi vsa tozadevna
dela ter preoblikuje po najnovejši modi.
V Ljubljani prevzema vsa naročila in
moderniziranje tvrdka Kovačević i
Teršan v Prešernovi ulici št. 5, kjer
so tudi vsi vzorci vedno na razpolago.

Tovarno

z električno in vodno silo dam v
najem. — Prodaja ca 5000 kg
degrasa, ca 4000 kg olja za usnje, stroj-
nega in cilindar olja. — Jakob
Dermota, usnjarna, Železniki.

JURJEVO

terpentinovo čistilo za čevlje



razpoložljiva glavna zaloga
M. TREBAR
LJUBLJANA,
Sv. Petra cesta 6. Telefon 539.

Pozor

Solske potrebščine,
pisarniške potrebščine,
vse vrste papirja,
vse vrste trg. knjig,
vse vrste razglednic,
vse vrste cigaret. papirja,
vse vrste stročnic,
vse vrste zvezkov,
vse vrste pis. map,
Solske tablete in pisalniki,
vse vrste svinčniki, radirke,
razpoložljiva na drobno in debelo
Jos. Omersa,
Ljubljana, Dunaj. c. 6./1.
Za odgovorje priložiti znamko.

Vsakovrstne napise

na steklo, zid itd.
izvršuje
Fran Bricelj, Ljubljana,
Šelenburgova ul. 6. 1439

IZKUŠANO NAJBOLJI CIGARETPAPIR

GOLUB

Proizvod Prve hrvatske tvornice
cigaret. papira i toljaka. — Zagreb,
Maksimirska c. br. 10. Tel. 9-58

Za vsa pleskarska dela, kakor tudi za lakiranje
šolskih tabel s predvojnimi blagom se priporočila
TONA MALGAJ
stavbeni, pohištveni pleskar in ličar LJUBLJANA, Kolodvorska ul. 6.

Tkanine - perilo - modno blago

Velike zaloge! **Tvdka** Najnovejši vzorci!
Raimondo Malusa & Co. Trst,
via San Lazzaro števil. 10. 751

Anilinske boje

za vunu, pamuk i svilo,
njemački fabrikat, uporabivo sa i bez
kiseline, pakovane u kartonima
po 1 i 2^{1/2} kg nudja sa skladišta
'PATRIA' Zadruga za kemične potrebščine. — Prera-
dovičeva ul. 12. ZAGREB. Telefon broj 19-19.
Naslov za brzojave: „PATRIA-ZAGREB“. Zabljevalja cijenih i uzorka.

Ej, brate moj! Vojnovič & Co.

Ljubljana, Dunajska cesta 22.
Kuhaj in sveti z elektriko! Glince 6. 1474 Tovarna.

R. Perl, Wien

Zentrale I. Makartasse 3.
Spediteur državnih železnic kraljevstva
Srbov, Hrvatov in Slovencev se priporočila za:
skupne prevoze v Jugoslavijo s posebnimi vlaki,
skladišča tu- in inozemskega blaga v lastnih
skladiščih, zacinjenje, povratno po-
šiljanje, prevoz (transit), pre-
voz, skladišče in pako-
vanje pohištva.
1478

'BALKAN'

Trgov. špedicijska in komisijska del. družba.
Brzovjavni naslov: „BALKANSPED.“
LJUBLJANA — MARIBOR — TRST — WIEN.
Spedicija vseh vrst. — Sprejemanje blaga v skladišča. — Zacinjanja. — Mednarodni prevozi. — Selitve s pa-
tentiranimi vozovi na vse strani. — Skladišče, spojeno s trome juž. žel. — Ljubljansko javno skladišče.
Nalveče domače špedicijsko podjetje.

Kupim vsako količino drv za kurjavo

Ponudbe na: Franjo Brinc, d. d.
Karlovac ali Pavel Klemenc,
Črnomelj. 1406

50 vagonov
morske soli
v jutinih vrečah rabim. Če ima
isto kdo na razpolago naj nudi na
IVAN PAIČ — SISAK.

Oglasi v „Jugoslaviji“ imajo naj- boljši uspeh, ker je zelo raz- širjena in jo vsakdo rad čita!

ŠIVALNI STROJI

za rodbinsko rabo in obrt. —
Dobe se tudi deli za vse stroje,
igle in olje. — Potrebščine za
šivilje, krojače in čevlijarje.
JOSIP PETELINC, LJUBLJANA
Sv. Petra nasip 7. 1432

Avtomobilna prometna delniška družba

Ljubljana, Pogačariev trg 3
1477
Telefon števil. 1.
Ekspresne tovarne vožnje iz Ljubljane v vse kraje
Jugoslavije in tovarni promet po celi Sloveniji.

Bonbone, kandite in slaščice vseh vrst

naročajo le pri domači slovenski tvornici
Josip Rajšter, Šoštanj.
Prvovrstno blago kakor: kolači, biškoti, keksi, fondant, likerni in čoko-
ladni bonboni, okraski za božično drevesce ter prvovrstno čajno pecivo, parklj,
Miklavži in barvano medeno blago. — Postrežba promptna.
Naročajo neravnost v tvornici ali pa v njenih zalogah:
Ljubljana: Pöschl Albert, Gosposvetska cesta 7.
Celje: Debenjak Rozalija, Krajja Petra cesta 15.
Maribor: Hmeljak Vinko, Slovenski trg 6.
Naročila za Bižič se sprejemajo samo do 15. oktobra. — Vzorčne pošiljke stanejo
K 300. — Zahitevalje cenik. — V vseh zalogah se prodaja le po tovarniških cenah.
JOSIP RAJŠTER, tvornica kanditov in slaščic, ŠOŠTANJ, SLOVENIJA.

Uvoz iz Madjarske

VRŠIMO NABAVKU dozvola za izvoz vsakovrstne robe iz Madjarske,
u najkrajšem roku.
PRIMAMO pošiljaj i predaju robe iz tvornica u Madjarskoj u Kra-
jevstvo S.H.S.
VRŠIMO prenos, carinjenje i osiguranje, i
PREDAJEMO robu kupcima u mestu opredelenja, a primame istu na
smeštaj u naše magacine ili u komisiji.
Sve ovo vršimo brzo, točno i kulantno.
Naslov za brzojave: „SRBANKA“
1428
Telefon Br 604.
SRBSKA BANKA,
Beograd.

Christoph & Unmack d. d. glavno obratovališče Niesky, Oberlausitz (Gornja Lužica).

Postranska obratovališča: Černhausen na Cehoslovaškem in Kopenhagen (Kodanj)

se priporočila za kratkodobno izdelavo enodružinskih, dvodružinskih in večdružinskih liš po Döckerjevem sistemu. **Vile in stanovanjske hiše** blečne oblike vseh slogov,
dalje industrijske stavbe, velikanske tvorniške delavniške lope, prekrvoja za kolodvore klavnice, tržnice, mostovi, strojnice, gledališča za kino, razstavne dvorane, garaže,
cerkvene strehe, vodne naprave, bolnice po paviljonskem sistemu itd. Strešni stoli brez močehilj opor. — Cenjena vprašanja na upravništvo „Jugoslavije“ pod **Christoph & Unmack, A. G.** — Več v besedilu lista.
1191